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ANERKENNUNG ALS LEISTUNGSERBRINGER  
VON REHABILITATIONSSPORT NACH § 44 SGB IX 

 
 
Wir sind bemüht den Vereinen so schnell wie möglich die Zertifikate zur Anerkennung, bzw. die Liste 
mit den geprüften und verlängerten Angeboten zur Verfügung zu stellen.  
 
Bei der Vielzahl der Meldungen fällt uns dies sehr schwer und die Wartezeiten sind im Augenblick 
sehr lang. 
 
Ein erheblicher Punkt, der ein zügiges Bearbeiten verhindert, ist das Erfragen bei unvollständigem 
Einreichen der Unterlagen. Wir bitten Sie daher herzlich uns die Unterlagen zur Anmeldung komplett 
vorzulegen. Das Ein- oder Nachreichen einzelner Formulare führt leider immer wieder zu 
Verzögerungen. 
 
Aus diesem Grunde haben wir die beiliegende Checkliste erstellt. Bitte kontrollieren Sie durch 
abhaken, ob alle Unterlagen komplett vorhanden sind, bevor Sie uns diese zur weiteren Bearbeitung 
einreichen. 
 



Stand: 29.07.2009 

L:\napi\AnerkennungLeistungserbringer\0Checkliste.doc 

WICHTIGER LEITFADEN UND CHECKLISTE 
zum Antrag und/oder Verlängerung als Leistungserbringer von Rehabilitationssport 

 
 
Verein (Name):………………………………………………………………………………………..…….. 

LSB- und/oder BSNW-Vereinsnummer: ………………………………………………………………… 

Bei Erstmeldung: 
Formular V ist komplett ausgefüllt und rechtsverbindlich unterschrieben  

Für jeden Übungsleiter ist ein eigenhändig unterschriebenes Formular ÜL beigefügt  
Für jeden Übungsleiter liegt eine gültige Fachübungsleiterlizenz 
„Rehabilitationssport“ vor, bzw. wurde der Antrag auf Lizenz oder Lizenzverlängerung 
(inkl. Unterlagen) beigefügt, die der Indikation der Gruppe entspricht. 
Für Lizenzinhaber anderer Verbände ist eine Lizenzkopie beizufügen. 

 

Für jeden betreuenden Arzt ist ein unterschriebenes Formular M beigefügt 
(am Text des Formulars dürfen keine Änderungen oder Streichungen vorgenommen werden)  

Für jede Gruppe* ist ein separates Formular AN komplett ausgefüllt und beigefügt  
Das Angebot dauert grundsätzlich a) mindestens 45 Minuten oder b) im Herzsport 
mindestens 60 Minuten – erlaubt sind maximal 90 Minuten.  

Jedes Angebot findet regelmäßig mindestens einmal wöchentlich statt  
Gruppengröße entspricht dem beantragten Teilnehmerkreis  
(Kinder, Erwachsene oder Herzsport)  

 
Bei Nachmeldungen: 
Pro neuer Gruppe* ein neues Formular AN  
Nur wenn auch neuer Übungsleiter (oder Änderung der Kontaktdaten) 
 – neues Formular ÜL  

Nur wenn neuer Arzt – neues Formular M  
 
Bei Änderungsmeldungen: 
Wenn Änderungen in Vereinsanschrift – neues Formular V – sonst nicht nötig  

Bei Übungsleiterwechsel  – neues Formular ÜL und AN mit Änderung  

Bei Arztwechsel –  neues Formular M  
Bei Änderungen von Übungsstätte, Wochentag, Uhrzeit neues Formular AN mit Kreuz 
bei „bestehende Gruppe“ und Angabe der bisherigen Angebotsnummer  

 
Bei Verlängerung der Angebote: 
Genaue Überprüfung der zugeschickten Liste und rechtsverbindliche Unterschrift 
Wenn Änderungen notwendig werden – siehe Änderungsmeldungen  

Wir bitten um Beachtung, dass die Verlängerung der Angebote nur vorgenommen werden kann, 
wenn auch eine gültige Fachübungsleiter-B-Lizenz „Rehabilitationssport“ für den genannten 
Übungsleiter vorliegt. 
Mit Gruppe* ist der Personenkreis gemeint, der gemeinsam 1 bis 3 x wöchentlich zusammen trainiert. 


